

СТАЛИН Ю Ш ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (313) Понедельник 17 марта 1947 г. Ленинград, Гоманской обл.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОЧИН

На всю нашу необъятную страну прозвучал патристический призыв рабочих, инженеро, техников, мастеров и служащих передовых предприятий Ленинграда.

В нынешнем году исполняется тридцать лет Великой Октябрьской социалистической революции. Ленинградцы призывают советских людей достойно отметить эту знаменательную годовщину. По-хозяйски прикинув свои возможности, они обязались выполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября. Патристы Ленинграда обращаются ко всем трудящимся, предлагая развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение годовых производственных планов к этой исторической дате.

Неистощимы силы нашего народа—труженика, народа—созидателя. Советские рабочие, крестьяне и интеллигенция под руководством большевистской партии создали новое социалистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком и где царит дружба народов.

Руками своих сынов наша Родина из отсталой и бедной страны превращена в могучую индустриальную державу. Вместо былого примитивного сельского хозяйства утвердилось высокотехнологичное социалистическое сельское хозяйство.

Эти исторические успехи обеспечили советскому народу великую победу в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. Отстояв свободу и независимость своей родины, советские люди с воодушевлением приступили к выполнению великих заданий новой сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства. Трудящиеся, настойчиво преодолевая послевоенные трудности, успешно выполняли план первого года пятилетки.

Теперь партия и правительство поставили перед страной задачу выполнения и перевыполнения обширного плана работ второго года пятилетки.

Достаточно сравнить только две цифры, чтобы понять, какой гигантский шаг вперед предстоит нам сделать в этом году. В 1946 году доходы советского государства составили около 333 миллиардов рублей, а в нынешнем году, в соответствии с решением сессии Верховного Совета СССР, они должны превысить 394 миллиарда. Более 70 миллиардов прироста доходов за один год—это свидетельство успешного роста нашей страны.

В числе передовых промышленных центров страны досрочно выполнивших план 1946 года, находится героический Ленинград.

Ленинградцы дали стране продукции на 17 процентов больше, чем в 1945 году. В Ленинграде уже пущены в ход все предприятия, работавшие до войны, и город-герой, перенесший долгие месяцы тяжелой осады, уверенно идет теперь к полному восстановлению до военного уровня производства. Ленинградцы, с честью пережившие суровые испытания войны, выступают ныне защитниками нового подъема социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Одновременно с ленинградцами знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1947 года подняли шахтеры Донецкого, Кизеловского и Кузнецкого угольных бассейнов. Советские угольщики, создавая свою ответственность за снабжение социалистической промышленности топливом, не хотят быть в долгу перед ней. Все их помыслы направлены к тому, чтобы дать стране побольше угля, чтобы бесперебойно работали наши фабрики и заводы, чтобы больше у нас было самых разнообразных товаров и машин. В своих письмах на имя любимого Сталина советские шахтеры дают слово работать так, чтобы полностью выполнить взятые на себя обязательства.

Всенародное движение за перевыполнение планов второго года пятилетки встретило горячий отклик и среди миллионов масс колхозников. В своем письме к товарищу Сталину участники республиканского совещания работников сельского хозяйства Украины берут на себя обязательство добиться в этом году высокого урожая всех культур. Нет сомнения в том, что все работники социалистического земледелия единодушно поддержат почин украинцев. В каждом районе, в каждом совхозе и колхозе, в каждой МТС или ферме найдутся неиспользованные возможности дальнейшего роста.

Повышение трудовой дисциплины, качество выполняемой работы, честное отношение к общественному хозяйству артели, полное использование машин—все это таит в себе неисчерпаемые возможности перевыполнения плана 1946 г. и получения дополнительных миллионов пудов хлеба, овощей, картофеля, хлопка, мяса, шерсти.

Могучий размах социалистического соревнования позволит вскрыть эти неиспользованные возможности, чтобы обратить их на ускорение темпов социалистического строительства, на перевыполнение плана второго года послевоенной пятилетки.

с 16993

Районное партийное собрание

15—16 марта проходило районное партийное собрание Шурышкарской райпарторганизации с вопросами: 1) отчет о работе райкома партии за период с 11 апреля 1944 года по 15 марта 1946 года. 2) оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступил второй секретарь райкома партии т. Крыласов. Он сказал, что отчетный период насыщен важнейшими событиями, происшедшими в нашей стране. 1945 год вошел в историю как год великих побед советского народа над немецко-фашистскими захватчиками и японскими агрессорами. 1946 год—первый год послевоенной пятилетки. Его итоги говорят о стремлении советского народа досрочно выполнить план великих работ четвертой сталинской пятилетки. Прошедшие выборы в высшие органы советского государства показали всему миру крепость советского строя.

Районная партийная организация в отчетный период в основном работала над тем, чтобы направить все силы трудящихся района на выполнение очередных хозяйственно-политических задач.

В дни Отечественной войны она возглавила патристический подъем населения района на оказание помощи фронту. Более 500 лучших тружеников награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.». В послевоенный период парторганизация мобилизовала колхозников, рыбаков, интеллигенцию на выполнение грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

За отчетный период район дал стране рыбы 62.461 центнер и на 1.083.756 рублей пушнина. Проведена большая работа по развитию сельского хозяйства и животноводства. Посевная площадь увеличилась на 60 процентов. поголовье оленей в колхозах возросло на 3.500 голов. Государственный план рыбодобычи 1946 г. выполнен досрочно к 25 сентября и сдан сверх плана 3587 центнеров рыбы.

Парторганизация провела большую работу по выполнению поставленного ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР от 19 сентября 1946 г. Погашения дебиторской задолженности колхозам в размере 177.745 руб. и возвращению незаконно взятых у колхозов 40 голов скота.

В период с 1944 по 1947 г.

райпарторганизация приняла в свои ряды 74 человека, вновь создано 7 парторганизаций. Улучшилась работа и районной комсомольской организации. 224 человека из передовой молодежи принято в ее ряды. Повысилась активность комсомольцев в выполнении хозяйственно-политических задач района.

На много усилилась помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Им выдано только пособий на 2.776 руб.

Вместе с этим в работе райпарторганизации имеется ряд серьезных недостатков. Бюро райкома партии еще не перестроило свою работу в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)».

За последнее время почти не проводилась работа с беспартийным активом. Отсюда, с октября месяца 1946 г. принят в партию только 1 человек. Слабо проводится воспитательная работа с кандидатами партии. 32 кандидата партии с просроченным сроком. Пленумы райкома партии проводились не регулярно. Вместо одного заседания в 1,5 месяца за весь период проведено только 9.

Контроль за выполнением своих собственных решений, как в райкоме партии, так и в первичных парторганизациях, не осуществляется. Тов. Крыласов привел много примеров несерьезного отношения к подготовке и проведению партсобраний. В Сынской парторганизации, например, только в январе проведено 5 собраний. Какая же может быть подготовка к таким частым собраниям? Оргинструкторский отдел райкома слабо инструктировал секретарей парторганизаций и поверхностно проверял их работу.

Слабым участком работы райпарторганизации является работа в колхозах. Из 19 колхозов только в двух имеются парторганизации, а существовавшие ранее парторганизации и кандидатская группа в колхозе «Красный путь» из-за отсутствия роста распались.

Важнейшее значение для парторганизации имеет работа по идейному вооружению коммунистов. Как обстоит дело у нас? Организованные политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б) работают не регулярно, низка посещаемость, самостоятельно

изучающим историю ВКП(б) отдел пропаганды и агитации мало оказывает помощи и не контролирует их работу. Все это привело к тому, что многие коммунисты за последнее время совершенно прекратили работу над собой. Необходимо обратить серьезное внимание на учебу коммунистов, одиочек и кандидатов, с просроченным сроком.

Докладчик подверг резкой критике работу политпросветучреждений. Большинство из них еще не явилось центром проведения агитмассовой работы на селе. Совершенно недостаточно проводится массовая работа в отдаленных населенных пунктах и среди оленеводов.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о колхозах выполнено не полностью. Имеется еще много нарушений Устава сельскохозяйственной артели. Необходимо обратить самое серьезное внимание на укрепление колхозов.

Говоря о пушзаготовках докладчик отметил, что план пушчины нынешнего сезона выполнен только на 67,4 проц. Причиной этого явилось не оперативное руководство райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций заготовительными организациями, не потребовали этого и от руководителей торговых заготовительных организаций.

Большое внимание райпарт собрание уделило на работу лесной промышленности. Промкомбинат и промартель систематически не выполняют производственные планы, выпуск их продукции низкого качества с высокой ценой, и не обеспечивают нужды населения.

Работа по выращиванию, воспитанию и выдвижению кадров в районе поставлена неудовлетворительно. Частая смена мест их вошла в практику работы. Нет борьбы за выращивание кадров из местных национальностей.

После доклада тов. Крыласова начались оживленные прения. Выступило всего 26 человек. Все выступающие подвергли резкой критике работу аппарата райкома, первичных парторганизаций. Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. По отчетному докладу собрание приняло развернутое решение.

По организационному вопросу проведены выборы членов райкома ВКП(б), ревкомиссии и выборы делегатов на окружную партконференцию.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 30-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Кусеватский рыбозавод в IV квартале 1946 г. успешно справился с выполнением государственного плана рыбодобычи и вышел победителем во Всесоюзном соревновании. Министром рыбной промышленности восточных районов заводу присуждена третья Все-

союзная премия в сумме 80 тысяч рублей.

В ответ на присуждение премии коллектив рабочих, служащих и ИТР обязались закрепить достигнутые успехи в период подготовки к весне—летней путине 1947 г. методом социалистического со-

ревования, стахановского движения и уплотнения рабочего времени. Поддержать благородный почин ленинградцев и мобилизовать все силы на выполнение годового плана рыбодобычи ко дню 30-й годовщины Октября.

Мирюгин.

О ПРОТИВОПОЖАРНОМ СОСТОЯНИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ РАЙОНА

Решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 26 февраля 1947 г.

Заслушав отчет районного пожарного инспектора тов. Ларионова о противопожарном состоянии промышленных и сельскохозяйственных объектов в районе, исполком райсовета отмечает, что гешеми облсовета № 720 до этого времени не выполнены. Председатели сельских Советов устранились от руководства делом пожарной безопасности.

В колхозах и организациях Питлярского, Куноватского, Шурышкарского сельсоветов добровольные пожарные дружины совершенно не организованы, а в остальных требуется пересмотр состава дружины. В колхозах района нет пожарных сараев и не налажено круглосуточное дежурство. На фермах и колхозных дворах захламленность, сено хранится вблизи построек. На предприятиях, в учреждениях и колхозах отсутствуют ответственные лица за противопожарное состояние. Особенно плохо относятся к организации противопожарных мероприятий руководители системы РРПС. На базе Мужевского рыбокооператива пожарный сарай разобран на дрова и пожня вентарь расгаскан.

На торговых точках Васяхово, Войкар, Киеват, Унсылыгорт, Хашгорт, Ханты Питляр и др. пожнявентарь отсутствует. Бездельствует пожарное депо в село Муже, в следствие чего возникший пожар 21 января с/г в моторном отделении Мужевской почты не был погашен и помещение сгорело.

Слабо поставлена массовая работа с населением со стороны пожарного инспектора и не осуществляется достаточного контроля за противопожарным мероприятием в районе. В целях усиления и укрепления пожарной охраны промышленных и сельскохозяйственных объектов района

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

РЕШИЛ:

1. Обязать пред. Мужевского сельсовета т. Пасьмарова и пред. к-за «Путь Ленина» т. Чупрова к 15 III-47 г. отремонтировать райпождел, установить круглосуточное дежурство; привести в порядок пожарный инвентарь и оборудование при пождело; составить график дежурных лошадей на предприятиях, организациях и колхозах. Ремонт известить за счет средств самообложения и 15 проц. отчислений Госстраха.
2. Обязать пред. сельсоветов Питлярского, Куноватского и Шурышкарского в колхозах и организациях вновь организовать добровольные пожарные дружины, а в остальных населенных пунктах пересмотреть состав дружины не позднее 1 апреля 1947 года.

3. Обязать руководителей предприятий и учреждений: а). выделить ответственных лиц за противопожарное состояние не позднее 5 марта 1947 г.

б). проверить наличие у себя пожарного инвентаря, недостающий инвентарь изготовить на месте в течении марта месяца.

4. Обязать председателей сельских Советов и пожарного инспектора т. Ларионова в марте мес. це провести поселковые собрания с вопросом «Противопожарное состояние поселка».

5. Обязать председателей сельских Советов и колхозов:

а). очищать от навоза и мусора скотные дворы, склады и прочие сельскохозяйственные и колхозные усадьбы,

б). запретить хранение сена, соломы в конюшнях, на чердаках, вблизи жилых построек,

в). запретить на скотных дворах применение открытого огня, освящение производить только специальными фонарями.

6. Предложить председателям сельских Советов, не имеющих в населенных пунктах и колхозах пожарных сараев (Шурышкар, Васяхово, Олгерг, Ямгерг) в ср. выстроить, а Горки, Питляр отремонтировать за счет средств самообложения и 15 проц. отчисления Госстраха, средств, выделяемых колхозами в раз. мерах, установленных общим собранием колхозников

7. Обязать председателя РРПС т. Черноок особо обратить внимание в системе рыбокооператива на обеспечение и укомплектование пожарного инвентаря по объектам, восстановить пожарный сарай при Мужевском рыбокооперативе, сосредоточить пожарное оборудование при сарае, во всех торговых точках, где нет пожнявентаря, приобрести таковой.

8. Шире развернуть массовую работу среди населения путем проведения на противопожарные темы бесед, лекций радиобесед и т. д.

9. Обязать райпожинспектора усилить контроль за противопожарным состоянием в районе, лиц, нарушающих противопожарный порядок привлекать к административной и уголовной ответственности.

10. О выполнении настоящего решения заслушать на заседании исполкома райсовета председателей Шурышкарского и Куноватского сельсоветов в апреле месяце.

11. Просить окрисполком о заводе ручных пожарных насосов для Шурышкарского района в количестве 6 шт.

12. Обязать редактора газеты «Сталин юш хуват» опубликовать настоящее решение газете.

Председатель исполкома райсовета А. ГАХМАТОВ.
Секретарь исполкома райсовета Х. ЛАРИОНОВ.

Беседы об Уставе сельскохозяйственной артели

ТРУДОДЕНЬ И ЕГО ОПЛАТА

Сталинский Устав сельскохозяйственной артели уделяет большое внимание вопросам организации труда, его оплаты и трудовой дисциплины. Укрепить артельное хозяйство можно лишь при том условии, если колхозники будут честно и добросовестно трудиться над увеличением общественного колхозного богатства. В этом же заложены также и основы личного благополучия членов артели. Большевикская партия и советское правительство делали и делают все необходимое для того, чтобы колхозное производство все более росло и расширялось. Нужно только, чтобы государственная земля, отданная колхозам в бессрочное пользование, тракторы и сельскохозяйственные машины, скот, денежные средства, которыми располагают колхозы, были использованы разумно и умело, на приумножение общественного богатства.

Труд в колхозе должен быть так организован, чтобы была видна работа каждого, чтобы лодыр не мог спрятаться за спину честного колхозника. Работать должны все члены артели, в меру их способностей. Оплата должна производиться по труду—кто больше и лучше работает, тот больше получает. Колхозник, работая честно и добросовестно, укрепляет хозяйство артели и в то же время улучшает свое личное материальное положение. Устав сельскохозяйственной артели устанавливает оплату труда колхозников в трудоднях. Каждая работа в колхозе оценивается в трудоднях, в зависимости от требующейся квалификации работника, сложности, трудности и важности данной работы. Понятно, что чем лучше работают колхозники, тем богаче колхоз и тем больше размер выдачи на трудодень продуктов и денег.

До Великой Отечественной войны колхозы обеспечивали большие выдачи на трудодень. Несмотря на трудности, свя-

занные с последствиями войны, и сейчас имеется немало колхозов, сохранивших высокую оплату трудодня. Однако, предстоит еще многое сделать для того, чтобы трудодень стал таким во всех колхозах. Вместе с тем надо учитывать, что даже довоенный трудодень в лучших колхозах далеко не является пределом.

Крупнейшим препятствием к росту выдачи по трудодням является допускаемое во многих колхозах неправильное расходование трудодней. Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» отмечает, что неправильное расходование трудодней идет по линии раздувания управленческого и обслуживающего состава в колхозах и чрезмерно высокие затраты трудодней и денежных средств на административные и управленческие нужды. Это привело к тому, что в ряде колхозов, уклоняющихся от производственной работы и устроившимся на всяких порей ненужных должностях, начислялись трудодни за счет труда честных, добросовестных колхозников, работающих в поле или ухаживающих за скотом.

Во многих колхозах, по требованию местных органов власти, содержится за счет трудодней люди, не работающие в колхозе и не имеющие отношения к колхозному производству. Это—дежурные, сторожа и курьеры сельских Советов, начальники пожарных дружин, различного рода внештатные работники сельсоветов и районных организаций. Часто в колхозах числятся трудодней за работы, выполненные не для самого колхоза, а для различных сельских и районных организаций и учреждений. В некоторых колхозах содержится за счет трудодней парикмахеры,

сапожники, портные и другие работники, которые обслуживают личные нужды колхозников и поэтому должны оплачиваться самими колхозниками, а не за счет доходов колхоза.

Широко практикуется отпуск продуктов отдельным колхозникам по запискам председателей колхозов, вне зависимости от заработанных трудодней. Все это приводит к обесцениванию трудодня, к уменьшению доходов, подлежащих распределению на трудодни. Это, в свою очередь, приводит к уменьшению заинтересованности колхозников в общественном труде, труде на артель.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от руководителей советских и партийных организаций, чтобы было покончено с практикой расхищения трудодней и неправильного распределения колхозных доходов. Предложено уменьшить затраты трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала путем сокращения штата, с тем, чтобы административно-хозяйственные расходы вообще довести до пределов, определенных Уставом сельскохозяйственной артели. Все лица, не имеющие отношения к колхозам, должны быть сняты с оплаты по трудодням.

Выполнение этих указаний партии и правительства, имеющих важнейшее значение для колхозов, является обязанностью всех советских, партийных организаций, а также руководителей колхозов. Ликвидация нарушений Устава сельскохозяйственной артели поможет увеличить доходы колхозов и повысить жизненный уровень колхозников. Таким образом будет обеспечено одно из основных условий успешного выполнения пятилетнего плана восстановления и развития социалистического сельского хозяйства.

И. Васильев.

В районном отделении МВД

В ночь с 11 на 12 января 1947 г. в Мужевский столовой произошла кража. Было похищено половина яйца спирту, папирос 30 пачек и около 2000 руб. денег. 25 января, подозреваемый, в совершенной краже гражданин Шевченко Владимир, был арестован следственными органами.

Произведенными расследованиями по делу установлено, что Шевченко не имел постоянного места жительства, но приют себе нашел у гражданки Филипповой Агафьи Ивановны, также нигде не работающей.

Шевченко очень часто посещал столовую и присматривался к окружающей обстановке. Он знал, что на ночь кас-

са оставляется в буфете и двери належащих запоров не имеют. Вечером 11 января Шевченко остался незамеченным в коридоре и после ухода работников проник в столовую, взломал буфет и забрал все наличные спирта, денег, папирос. Придя к Филипповой, они разделили добытое, спирт стали распивать, а деньги тратить на личные нужды.

Характерно отметить, что дочь Филипповой-Мария, узнав о совершенном преступлении Шевченко с матерью, пыталась пойти сообщить следственным органам, но мать запретила ей под страхом смерти.

Расследование по делу закончено. Убыток сельхоз нане-

сен в сумме 3046 руб. Шевченко и Филипповой предъявлено обвинение по ст. 162 п. «д» Уголовного кодекса РСФСР. На днях веры представят перед судом.

С. Якушенко
Нач. Шурышкарского РОМВД.

Шурышкарский районный отдел народного образования с глубоким прискорбием извещает о смерти учителя начальной школы **НАГРУДНО** Ивана Алексеевича, последовавшей 7 марта с. г. после двухдневной болезни в пос. Петляр и выражает соболезнование семье покойного.

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.